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Tabulka č. 2 Struktura středních škol zapojených do telefonických rozhovorů 

Střední školy s převahou žáků v oborech s maturitou 539 

Střední školy s převahou žáků v gymnaziálních oborech 323 

Střední školy s převahou žáků v oborech bez maturity 211 

Ostatní střední školy (konzervatoře apod.) 11 

Základní zjištění byla zveřejněna ve středu 15. dubna 2020, předkládaná tematická zpráva pak 

podrobně analyzuje všechna zjištění a komentuje všechny informace, které ředitelé škol České 

školní inspekci poskytli.  

Obsahově jsou zjištění prezentována buď souhrnně, nebo i samostatně směrem k situaci 

na neúplných základních školách, k situaci ve vzdělávání žáků připravujících se na 

přijímací zkoušky do maturitních oborů středních škol nebo ve vztahu ke vzdělávání žáků 

závěrečných ročníků středních škol, kteří budou na konci školního roku 2019/2020 

skládat závěrečnou nebo maturitní zkoušku. V rámečcích jsou pak kurzívou pro ilustraci 

uváděny konkrétní příklady práce škol, případně i konkrétní příklady inspirativní praxe, 

které byly během řízených telefonických rozhovorů Českou školní inspekcí zaznamenány. 

I když je evidentní, že v následujících týdnech se situace v mnoha školách bude ještě dále 

vyvíjet a informovanost ředitelů o různých aspektech vzdělávání na dálku bude vzrůstat, lze na 

základě získaných informací konstatovat, že výrazná většina škol ve zcela mimořádné situaci 

obstála a snaží se učinit maximum možného pro naplnění svého poslání. 

2 Shrnutí hlavních zjištění 

V termínu od 1. dubna do 14. dubna 2020 realizovala Česká školní inspekce tematické šetření 

v podobě řízených telefonických rozhovorů s řediteli téměř 5.000 základních a středních škol. 

Cílem šetření bylo zjistit, jakými formami a způsoby školy pojímají vzdělávání tzv. na dálku, 

na co se při vzdělávání zaměřují, jak se daří s žáky komunikovat, s jakými překážkami se 

setkávají nebo jakou pomoc či podporu potřebují.  

Do distančního vzdělávání se zapojuje naprostá většina žáků základních a středních škol, určité 

rozdíly existují v rozsahu a způsobu jejich zapojení. Bez on-line komunikace se školou bylo jen 

11 % žáků neúplných základních škol a 16 % žáků úplných základních škol. V případě středních 

škol byly větší problémy zaznamenány v oborech vzdělání ukončených závěrečnou zkouškou, 

u nichž se on-line komunikaci nedařilo navázat s více než pětinou žáků. Pozitivní je, že i většinu 

žáků bez on-line komunikace se školám daří do vzdělávání na dálku zapojit. I přesto však 

zůstává zhruba 9.500 žáků základních a středních škol, s nimiž se komunikaci nedařilo navázat 

žádným způsobem, a jde tedy o žáky, jejichž vzdělávání není v době zákazu fyzické přítomnosti 

žáků ve vzdělávání ze strany školy žádným způsobem realizováno.   

Hlavní příčinou absence on-line komunikace některých žáků je buď chybějící ICT vybavení, 

nebo nedostatečné připojení k internetu. Významným faktorem pak je také nízká motivace 

některých žáků ke vzdělávání nebo nižší podpora ze strany jejich rodičů, kteří samozřejmě musí 

řešit i řadu jiných pracovních či osobních záležitostí. Nejsložitější situace je v tomto směru 

v regionech s nízkým socioekonomickým statusem a zejména ve vyloučených lokalitách. 

Velmi pozitivním faktem však je, že i v těchto územích se školy snaží distanční vzdělávání 

žáků nějakým způsobem realizovat a hledat cesty, jak jim úkoly předat či zpřístupnit a jak 

s nimi komunikovat. 

Pro komunikaci s rodiči a žáky jsou využívány různé platformy. Na prvním stupni základních 

škol se nejčastěji jednalo o WhatsApp, Skype a Facebook, na druhém stupni k nim ještě přibyli 

Bakaláři a Google Classroom. Na středních školách je naproti tomu nejčastější využití 


